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Τέρμα πια στην κοροϊδία 

Απαιτούμε εδώ και τώρα ασφαλή και σύγχρονα σχολεία για τα παιδιά μας 

Δεν παζαρεύουμε την ασφάλεια των παιδιών μας  
Συναδέλφισσες/Συνάδελφοι 

Τρεις μήνες μετά την έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς η δημοτική αρχή και η κυβέρνηση φέρει 

ακέραια την ευθύνη για την εκρηκτική κατάσταση στην κτιριακή υποδομή των σχολείων, που 

παραμένουν χωρίς ελέγχους, συντηρήσεις, επισκευές. 

Σοβάδες και πόρτες πέφτουν, κτίρια πλημμυρίζουν, καλώδια κρέμονται. Απουσιάζουν βασικές 

υποδομές, όπως εργαστήρια πληροφορικής, φυσικών επιστημών, εικαστικών και χώροι γυμναστικής, 

ενώ καμία μέριμνα δεν υπάρχει για την προσβασιμότητα και την ισότιμη εκπαίδευση παιδιών με 

ειδικές ανάγκες. Παιδιά στοιβαγμένα σε αίθουσες κλουβιά, ενώ ακόμα υπάρχουν μαθητές και 

μαθήτριες που κάνουν μάθημα μέσα σε κοντέινερ. Νηπιαγωγεία που συστεγάζονται με δημοτικά. Η δε 

κατάσταση στην ειδική αγωγή είναι ακόμα χειρότερη.  

Πριν λίγες μέρες μετρήσαμε ακόμα ένα ατύχημα σε σχολικό κτήριο, αυτή την φορά σε σχολείο της 6ης 

Δημοτικής κοινότητας του Δήμου της Αθήνας.  

Συγκεκριμένα, μαθητής του 39ου Γυμνασίου τραυματίστηκε από πτώση κάγκελου παραθύρου στο 

κεφάλι του, ευτυχώς χωρίς σοβαρές συνέπειες για την υγεία του. 

Ένα ακόμα γεγονός που αποδεικνύει αυτό που βλέπουμε εδώ και πολλά χρόνια. Ότι η μόρφωση και η 

ασφάλεια των παιδιών μας αντιμετωπίζεται από κυβέρνηση, περιφέρεια και Δήμο ως κόστος. Κόστος 

που πρέπει με κάθε τρόπο να μειωθεί, χωρίς να λογαριάζουν τις συνέπειες που αυτό έχει στα παιδιά 

μας. 

Συνολικά, η συντήρηση των κτιρίων είναι ανύπαρκτη. Όπως ανύπαρκτο είναι και το προσωπικό των 

αρμόδιων υπηρεσιών του δήμου, αφού όλες οι εργασίες δίνονται σε εργολάβους με κόστη 

υπερτιμημένα και δουλειές πρόχειρες. Η χρηματοδότηση προς τα σχολεία είναι πενιχρή.  
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Όλες μας οι ανάγκες στον Προκρούστη κόστους – οφέλους. 

Εκπαίδευση που λογίζεται ως λογιστική πράξη, συγχωνεύσεις, 25άρια τμήματα, παρατημένα και 

ξεχαρβαλωμένα κτήρια, συνέπεια της χρόνιας υποχρηματοδότησης και εγκατάλειψης. Κτηριακές 

παρεμβάσεις που στις περισσότερες περιπτώσεις αφορούν βαψίματα με χρήματα από τις χορηγίες των 

εύσπλαχνων τραπεζών από το πρόγραμμα Μαριέττα Γιαννάκου, ή τα ψίχουλα του προϋπολογισμού 

του Δήμου για την σχολική Στέγη. 

Κι ενώ όλα αυτά συμβαίνουν στα σχολεία των παιδιών μας, έχουν το θράσος να φέρνουν την υπουργική 
απόφαση του Πιερακάκη (102791/ΓΔ4/2024) στους σχολικούς κανονισμούς και να ζητάνε ουσιαστικά 
από τους συλλόγους γονέων να συνυπογράψουν μεταφορά του κόστους συντήρησης των σχολείων 
στις πλάτες των γονιών. 

Ως εδώ 
Ζητάμε τα αυτονόητα. Σύγχρονα και ασφαλή σχολεία με όλα τα απαραίτητα μέσα και υποδομές για μία 

ουσιαστική και ολοκληρωμένη παιδαγωγική διαδικασία, με παροχές που θα παρέχονται ισότιμα σε 

ΟΛΑ τα παιδιά. 

Σχολεία που θα ελέγχονται σταθερά (αντισεισμικός, ηλεκτρολογικός έλεγχος, κ.α.), θα βάφονται και θα 

συντηρούνται, που δεν θα αποτελεί καθημερινή πιθανότητα να πέφτουν σοβάδες, να πλημμυρίζουν 

αίθουσες όταν βρέχει ή να "υπερθερμαίνονται" σε συνθήκες καύσωνα. Με το απαραίτητο προσωπικό 

καθαριότητας, σίτισης, γενικών καθηκόντων.  

Να ενημερωθούμε άμεσα για τα αποτελέσματα του πρωτοβάθμιου αντισεισμικού ελέγχου που 

διενεργείται στα σχολεία των παιδιών μας. Για το σε ποια σχολεία κρίθηκε απαραίτητη η διενέργεια 

δευτεροβάθμιου ελέγχου, για την τρωτότητα των σχολικών κτηρίων. 

Οι γονείς έχουμε ήδη πληρώσει και φορολογηθεί για να έχουμε σχολεία που  αντιστοιχούν στις 

δυνατότητες που υπάρχουν το 2025.  

• Να προχωρήσει τώρα ο έλεγχος από το δήμο και η συντήρηση των σχολικών κτιρίων με τις ανάλογες 
παρεμβάσεις και επιδιορθώσεις. Δεν μπορούμε να περιμένουμε από τις διάφορες εργολαβίες. 

• Άμεσα να διενεργηθεί εμπεριστατωμένος επιστημονικός αντισεισμικός και αντιπυρικός έλεγχος από 
αρμόδια κλιμάκια και χορήγηση αντίστοιχων πιστοποιητικών. 

• Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού καθαριότητας και φύλαξης με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα. 

• Να σταματήσει το αίσχος των κοντέινερ και των συστεγάσεων. Ο Δήμος να απαιτήσει την ανέγερση 
σχολικών κτιρίων. 

• Να υπάρξει αύξηση της χρηματοδότησης για τα σχολεία από το κράτος και τον Δήμο. 
 
Δεν ανεχόμαστε να παίζουν με την ασφάλεια και τις ζωές των παιδιών μας. Διεκδικούμε σύγχρονα, 

ελεγμένα, ασφαλή σχολεία για να μην βρεθούμε μπροστά σε ένα ακόμα προδιαγεγραμμένο 

έγκλημα.  

Καλούμε τους Συλλόγους να προχωρήσουν σε Γενικές Συνελεύσεις για να ενημερώσουν όλα τα μέλη 

τους για τα προβλήματα και τις διεκδικήσεις.  

Να πάρουν απόφαση για μαζική συμμετοχή στην κινητοποίηση στο Δημοτικό Συμβούλιο την Πέμπτη 

18/12/2025. 

Καλούμε τις Ενώσεις του Δήμου της Αθήνας να πάρουν κι αυτές απόφαση για 

συμμετοχή. 
Όλοι μαζί να βροντοφωνάξουμε πως δεν συμβιβαζόμαστε με τη υπάρχουσα κατάσταση. Δεν 

ζητιανεύουμε, αλλά απαιτούμε, διεκδικούμε το 2025 τα παιδιά μας να πηγαίνουν σε ένα σχολείο 

σύγχρονο και ασφαλές, στο σχολείο των σύγχρονων αναγκών μας.   

Το ΔΣ 


